



NSPRV

NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Modene 5 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@open.telekom.rs, nsprv.zr@open.telekom.rs

World Teachers' day 2011 *Наставници за родну равноправност*

Међународни дан наставника, 5. октобар, посвећен је незамењивој улози учитеља у пружању релевантног и одговарајућег знања деци, младима и одраслима. У Србији се, као и у свету од 1994. године обележава Светски дан наставника, Дан који су Уједињене нације прогласиле 5. октобра 1993. године, са циљем да се истакне улога учитеља у образовању и развоју деце и нагласе принципи из „Препоруке о положају учитеља и наставника“.

У многим земљама постоји озбиљан недостатак квалификованих наставника - приближно два милиона нових радних места, а још 18 милиона нових учитеља (у свету) биће потребно уколико се жели постићи свеопште основно „Образовање за све“ до 2015. године, као и циљеви овогодишњег WTD о родној равноправности. За неке земље то ће значити повећање броја учитеља и до 280 одсто, што уз хронични недостатак средстава које су досад донирале богате земље и немогућност да сиромашне заједнице издвоје више значи да ће бити тешко достижни Миленијумски развојни циљеви, а нарочито она два која се тичу образовања. Недостатак квалификованих учитеља један је од највећих изазова за постизање циљева Дакарског оквира „Образовања за све“, а на наставничку професију све више утичу и економске, социјалне, научне и технолошке потребе, насиље у школама.

Овогодишња тема WTD „Наставници за родну равноправност“ има за циљ да подстакне борбу за родну равноправност, да истакне улогу наставника у искорењивању родне дискриминације, помогне уједначавању обухвата образовањем девојчица и дечака, смањи и искорени насиље над девојчицама и женама, помогне да се разбију предрасуде и стереотипи о квалитету женског рада и наравно дискриминацији у платама које је посебно наглашено кад је у питању рад жена.

Нажалост, и поред почетних успеха у „Образовању за све“ и даље је међу децом која нису обухваћена школовањем већина девојчица, дечаци и даље имају већи приступ и средњошколском образовању, а девојчице чешће напуштају школе. И поред тога што је међу дипломираним више девојака, оне кад се запосле или су слабије плаћене или имају лабилније уговоре о раду и лакше остају без посла.

Насиље над девојчицама и женама разликује се од једне до друге земље, али нажалост свуда је присутно. Неки облици су посебно забрињавајући и стога је важна улога наставника у разбијању предрасуда о оправданости насиља и у подучавању девојака и жена да је свако насиље над њима неприхватљиво, као и у обуци девојака да знају своја права и где да потраже помоћ ако им је потребна. Потребно је подучавање и младића и девојака да је појава насиља над женама неприхватљива.

За већину жена, међутим, и даље постоје препреке да оне остваре своју пуну економску самосталност и да обезбеде одрживу егзистенцију за себе и своје породице. Иако су жене активне у многим економским областима - од радова за надницу, од пољопривреде и риболова до високософистицираних послова, правне - најчешће власничке баријере или приступ капиталу као и ниже плате доприносе слабијем економском напретку жена.

О свему овоме на пригодној конференцији у организацији нашег Синдиката ће говорити представници синдиката, Министарства рада и социјалне политике, Министарства просвете и науке, представници Националне службе за запшљавање и представници НВО. Очекује се и учешће представника ученичких парламената. Конференција се одржава у сомборском Дому ученика средњих школа 5. октобра, на Светски дан учитеља, са почетком у **12.00** часова.

Свим колегиницама и колегама, свим запосленима у систему образовања срећан празник.

Придружите се... борба за родну равноправност се наставља!

Нови Сад, **04.10.2011.г.**

проф Хаџи Здравко М. Ковач,
генерални секретар НСПРВ

